



JSTE TAK ZDRAVÍ, JAK ZDRAVĚ JÍTE

A vzhledem k tomu, že se stravujete ve školní jídelně v Nýrsku, stravujete se opravdu zdravě. Od 10. srpna zde totiž vaří VarioCooking Center. Toto inteligentní varné centrum vaří, peče a frituje podle zvolené receptury. Zabudovaná varná inteligence hlídá celý proces a pouze zvukovým signálem povolává kuchařky k nutnému ručnímu zásahu (například, když je třeba obrátit plátek masa) nebo oznámí ukončení

přípravy pokrmu. Automaticky se dokáže naplnit vodou i olejem, již po několika vteřinách je dno pánve plně rozpálené. Upravované pokrmy zůstávají šťavnaté a chutné, protože potrubná teplota je automaticky udržována v průběhu tepelné úpravy na požadované výši. Nic se nepřehřívá a nepřevaří, protože VarioCooking Control 3.600 krát za hodinu kontroluje a optimalizuje průběh přípravy. Pokud se použije tlakové vaření, doba přípravy se zkrátí téměř o polovinu – kvalita takto připravené zeleniny je tedy neoddiskutovatelná.

Je nutné zároveň zmínit i fakt, že obsluha tohoto center je přesto jednoduchá a díky piktogramům snadno srozumitelná. Odpadání plnění a vyprázdnování pánví, čištění probíhá s minimálním použitím čistících prostředků, automatizováno je zvedání a sklápění koše a sklápění pánví při slévání tekutin i ištění.

Kuchyně školní jídelny je nyní vybavena dvěma takovými varnými centry a dále dvěma konvektomaty, novým plynovým sporákem a výrobníkem těst. Nýrská školní jídelna se tak zařadila mezi ty i nejmoderněji vybavené školní jídelny v kraji. Díky zaškolení obsluhy pod odborným dohledem opadla i nervozita a snad i strach personálu z „příliš chytrých“ strojů. Při prázdninovém provozu byl čas využít si různé receptury a připravit se na plný provoz ve školním roce.

Nákupem tohoto stroje investovalo Město Nýrsko do vybavení pro hromadné stravování téměř 2.400.000,- Kč.

vedení ZŠ Školní ul. Nýrsko



Informace z radnice

Městský úřad Nýrsko, náměstí 122, 340 22 Nýrsko; tel.: 376 377 811, fax: 376 571 959, e-mail: info@mestonyrsko.cz
úřední hodiny: pondělí, středa 8:00 – 17:00 hod., úterý 8:00 – 15:00 hod., čtvrtek 12:00 – 15:00 hod., pátek 8:00 – 14:30 hod.

Čištění nadezí na řece Úhlavě v Nýrsku

V průběhu měsíce září bude správce toku řeky Úhlavy (Povodí Vltavy, s.p.) v části u jezů v ul. Prápek realizovat akci „Úhlava – Nýrsko – čistší koryta“. Tato akce se provádí z důvodu zanesení protočného profilu koryta toku splaveninami v nadezích stavidlového jezů. Tím před zahájením prací a po dobu výstavby se dočasné sníží hladina vyhrazením pohyblivého jezů. Dále se provede vytváření nánosů z koryta toku v etapech bezpevné likvidace těchto nánosů. Po dokončení prací se uvedou příjezdy a pozemky do původního stavu. Veškeré práce bude provádět firma PAS PLUS s.r.o., Sluštice 40, 250 84 Sibínka, jejíž subdodavatelé.



Eva Jandová, Povodí Vltavy, s.p.

Stavební úpravy pro úsporu energií ZŠ a MŠ Komenského, Nýrsko

Za účelem měsíčně ervaence zaaly výraznější opravy na objektech ZŠ a MŠ Komenského ul. Jedná se o zateplení historického objektu Základní školy v Komenského ul. č.p. 250, dále pak objektu s ubytovacími a hospodářského pavilonu MŠ v ul. Prápek. Součástí zateplení těchto objektů je i výměna oken. Cílem projektu je jednak snížení nákladů na energie, ale v souvislosti s tím i snížení obsahu emisí vypouštěných do ovzduší při vytápění objektů. Na realizaci opatření je poskytnuta dotace v rámci Operačního programu Životní prostředí – 3. výzva Realizace úspor energií. Celkové náklady činí: 15,104,700,- Kč, z toho z veřejných výdajů 12,524,836,- Kč, dotace činí z fondů EU – 10,646,110,60 Kč, státní dotace SFŽP – 626,241,80 Kč, Město Nýrsko se podílí částkou 3,832,347,60 Kč. Termín dokončení je listopad 2009. Dodavatel stavebních prací je firma Lesní stavby Nýrsko s.r.o., projektovou přípravu zajistila firma Adestik s.r.o..



OPERAČNÍ PROGRAM
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti

Pro vodu,
vzduch a přírodu

Stavební úpravy pro úsporu energií ZŠ a MŠ Komenského, Nýrsko

Zateplení obvodových stěn, výměna výplní a zateplení stropů. Realizaci tohoto projektu dojde ke snížení emisí CO₂ o cca 82,9 t/rok a k úspoře energie cca 1 047 GJ/rok.

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti a Státním fondem životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí.

Datum zahájení realizace projektu: 23. 4. 2009
Datum ukončení realizace projektu: 31. 12. 2009

Celkové užitné náklady: 12 973 362 Kč
Dotace EU z OPŽP: 11 027 357 Kč (85 %)
Dotace SFŽP ČR / státního rozpočtu: 648 668 Kč (5 %)
Příspěvek příjemce dotace: 1 297 337 Kč (10 %)

Řídicí orgán: Ministerstvo životního prostředí
Zprostředkující subjekt: Státní fond životního prostředí ČR

Příjemce podpory: Město Nýrsko
Zpracovatel projektu: Adestik s. r. o.
Realizační firma: Lesní stavby, s. r. o.



V Nýrsku se 17.června konalo další z řady česko-německých setkání

V toto st ede ní odpoledne se v budov m stské knihovny sešli nadšenci pro esko-n meckou spolupráci a organizáto i p eshraní ních akcí z regionu **Přeshraničního akčního sdružení Královský hvozd**. leny sdružení Královský hvozd je p t bavorských a sedm eských sousedících obcí, na eské stran s pirozeným centrem v Nýrsku, které již adu let společ n pracují ve prosp ch rozvoje regionu. Zásadními společ nými projekty z minulých let je oprava budovy m stské knihovny v Nýrsku, kde bylo z ízeno setkávací centrum a vybudování b žecké stezky z Hamr do Rittsteigu. O sou asných aktivitách informují stránky www.ekoregion-uhlava.cz.

Setkání, které se neslo v p íjemném p átelenském duchu, se krom len ak ního sdružení zú astnili také zástupci místních spolk , r zných zájmových skupin a neorganizovaní p íznivci p eshraní ní spolupráce. V úvodu ú astníky provedl pan PhDr. Jan Lhoták z Muzea Šumavy Sušice vývojem území Královského hvozd, jehož minulost byla vzhledem k horským drsným životním podmínkám a k společ nému soužití ech a N mc velice specifická a oproti životu ve vnitrozemí ojedinel á. V další ásti setkání byly p edevším obrazovou formou p edstaveny tradi ní esko-n mecké akce, které se v regionu t ší velké oblib .



Pan Krásnický z Hájku u Všerub p edstavil aktivity sdružení Tanaberk, mezi n ž pat í spolupo ádání esko-Bavorského týdne. Aktuální je pro Tanaberk také pomalu dokon ovaná výstavba altánu na Svatoanenském vrchu, který bude sloužit jako odpo inkové místo pro turisty i jako místo pro esko-n mecká setkání.

editelka DDM Nýrsko paní Karlovská p edstavila esko-n mecké prázdninové aktivity, které pro d ti z ech a Bavorska spolu s paní Caroline Stoutner z P írodního parku Bavorský les po ádá od roku 2005 (tehdy za N meckou stranu po ádané Katrin Wachter). Sou ástí prezentace bylo také video, které ilustrovalo, jak spolu eské a n mecké d ti navazují p átelství v rámci her a pestrého programu.

Paní J dová, spoluzakladatelka obnovené tradice Jízda svatého Linharta a žehnání koní v Uhlišti, nám p edstavila pohnutou nedávnou minulost kostela sv. Linharta a jeho postupnou rekonstrukci a oživení, o kterou se zasloužila skupina nadšenc , za eskou stranu p edevším rodina J dova a za n meckou stranu pan Albert Multerer. Letošní žehnání koní, které prob hlo 13. ervna, bylo op t nádherným zážitkem pro n kolik desítek návšt vník nap í všemi generacemi, s p evahou t ch bavorských. Program setkání se pomalu od historického exkurzu p es tradi ní nebo obnovené akce p elil k budoucím plán m pro p eshraní ní spolupráci. Pan starosta Müller z obce Lohberg p edstavil plánovanou stavbu Dev né vyhlídkové v že ve zví ecím parku a pan starosta Schmid z Arrachu uvedl projekt P eshraní ní lesní pedagogické centrum. Ob tato za ízení budou sloužit jako zajímavý prostor pro další esko-n mecká setkání. Držme ob ma t mto nadšenc m pro p eshraní ní aktivity palce, aby se projekty poda ilo zrealizovat.

Nádhernou te kou za oficiálním programem pak byla gratulace k významnému životnímu jubileu a pod kování za mnohaletý up ímný a srde ný osobní zájem o eské sousedy panu Egidu Hoffmanovi (zástupce krajského rady kraje Cham a iniciátor mnoha p eshraní ních aktivit a p átelství), jež pronesl a malou pozornost p edal starosta m sta Nýrsko pan Rubáš.

To, že v regionu probíhá ada dalších esko-n meckých aktivit potvrdilo n kolik pozvánek na akce, které b hem letních m síc prob hnou jak na eské, tak na bavorské stran Královského hvozd, na n ž osobn pozvali své kolegy p ítomní organizáto i t chto aktivit (informace o konkrétních termínech naleznete na www.ekoregion-uhlava.cz). Na další společ né setkání se mohou t šit všichni zájemci o p eshraní ní d ní v regionu na podzim 2009 v Neukirchenu b.hl.Blut.

Setkání je spolufinancováno z Evropského fondu pro regionální rozvoj Evropské unie, Investice do Vaší budoucnosti. Realizuje Centrum pro komunitní práci západní echy (CpKP Z).

Monika Ženíšková, koordinátor projektu „Integrovaný p eshraní ní rozvoj Královského hvozd“.



AHOJ PRÁZDNINY !

- DDM Nýrsko připravil pro děti celkem dvanáct různých aktivit na prázdniny. Celkem se letní innosti zúčastnilo 195 dětí ve dvanácti zájmových skupinách. Největší zájem byl tradičně o cyklistiku, florbal a nově o taneční soubor dětí. Nabídka prázdninových táborů se stídala po týdnech, každý si mohl vybrat podle svého zájmu.

- Už po páté jsme ve spolupráci s Městem Nýrsko organizovali mezinárodní setkání českých a německých dětí. Akce

Příroda a zábava na Šumavu se letos konala na Železném Rudu a na Hohen Bogenu u Neukirchenu. Pozvánku dostalo 13 nýrských dětí a německá strana přivezla 14 účastníků. Společně jsme pak navštívili lanové centrum v Železném Rudu, vystoupali na vrchol Hohen Bogen. Součástí akce bylo nejen putování v lese i návštěva vlničky, které vidíme z Nýrska. Společně jsme se pobavili hrou na bubny pod vedením zkušeného hudebníka. Zároveň patřil



zábav na bobové dráze a dalších atrakcích Hohen Bogenu. Při závěrečném hodnocení byl nejzajímavějším zážitkem seskok v lanovém centru.

- Pro dokreslení atmosféry našich akcí přikládám fotografie (nahoru všichni, kteří si užívali přírody a zábavy na Šumavu, vlevo pak účastnice tanečního souboru).

- Nový školní rok začíná! Zveme všechny děti i jejich rodiče do zájmových kroužků v novém školním roce!

- Nabídkové letáky, ceník kroužků a přihlášky jsou k dispozici v DDM Nýrsko. Těšíme se na shledání s Vámi!

pracovníci DDM Nýrsko



POZVÁNKA NA CYKLOVÝLETY OKOLÍM NÝRSKA

Rád bych vás pozval na cyklovýlety v blízkém i vzdáleném okolí Nýrska. Tyto výlety jsou určeny pro všechny příznivce cyklistiky, a to zejména na horských nebo trekových kolech. V žádném případě se nejedná o sportovní akci, ale o výlet, kde si ukážeme krásy okolí Nýrska, nádherné výhledy, kulturní památky, přírodní zajímavosti. Nemusíte se bát, že nebudete stíhat, na každém kopci, k úživatce zastavujeme.

Sobota 19.9. od 10,00 hodin od Infocentra

Nýrsko – Orlovice – Hluboká – Kdyn (Rýzmbek) – Záhořany – Domažlice(Baldov) – Mrákov – Kout na Šumavu (gloriet Klobouk) – Kdyn – Pocínovice – Nýrsko.

Trasa okolo 70km, pohodlová, mírně zvlněná, vhodná pro všechny cyklisty

Středy - 3.9., 17.9. a 24.9. vždy od 16,00 hod. krátká vyjížďka okolím Nýrska 20 – 40km. Trasu a převýšení dohodneme u IC, kde se sejdeme, nejedná se o sportovní akci!!!!

Na všechny výlety doporučuji trekové nebo horské kolo v dobrém technickém stavu, přilbu na kolo, dobrou náladu. V průběhu výletu zastavíme někde na občerstvení, jinak je dobré mít s sebou pití a tyčinku nebo sušenky. Zastávám názor, že co se nedá vyjet, se nechá vytlačit a vždy se bude tempo řídit podle měřících. Na křižovatkách se čeká na posledního. Víkendový i střední výlet je bez poplatku.

Bližší informace:

František Bechyně
Tel. +420605412193

Mail: bechyne@posumave.cz

www.posumave.cz